

租豪车、扮生意人…… 一女子涉嫌诈骗230万元被捕

江门日报记者 朱磊磊 通讯员 刘晓菲

“大哥，我现在还差差点，你投80万元，事成之后给你110万元！”“我是律师，你搭档进局子了，你帮她先垫付5万元处理案情。”……既当生意介绍人，又扮交易人、法务人员，为了骗取他人钱财，一女子竟挖空心思编造剧本，一人分饰多个角色，自编、自导、自演，骗取了共230万元。近日，台山警方经缜密侦查、精准出击，将涉嫌犯罪嫌疑人刘某缉拿归案，这个“影后级”骗子终落法网。

假冒身份 一人分饰多角骗取钱财

“警察同志，我可能遇到了诈骗，请你们一定要帮帮我！”日前，一男子急匆匆地来到台山市公安局南门派出所报警，神情非常焦急。

据报警人谢先生回忆，从2022年8月开始，刘某便经常去其店里消费。在沟通中，刘某将自己包装成一位事业有成的生意人，不仅自诩“有后台”，而且“经济实力雄厚”。

起初谢先生半信半疑，但刘某隔三差五开着车型不一的豪车到谢先生店

里，花钱也大手大脚。这一切“亲眼所见”，让谢先生对刘某打消了疑虑，更加相信她就是一位名副其实的“成功生意人”。殊不知，就是谢先生这份信任让他掉入了刘某编织的“弥天大网”。

“这个项目稳赚不赔，非常可靠……”见时机成熟，刘某联系谢先生，谎称有一个投资赚钱的好项目（合伙经营烟草生意），问谢先生要不要一起合作。谢先生一听，觉得机会难得，于是毫不犹豫地答应了。这时刘某提出，要垫付80万元的保证金和货款等费用，先“占个位子”，等生意上轨道后，钱会退还，还可额外获得可观的红利。

由于此时谢先生对刘某的身份深信不疑，很快便相信了她的“鬼话”。2022年8月至2023年1月期间，他通过手机转账的方式分多次转给刘某近100万元。

然而，刘某在拿到钱之后，除了还借款和生活花销外，剩余的钱都用于赌博上，很快又输了个精光。于是，刘某再次想到“合作愉快”的谢先生。

利用谢先生的信任，刘某多次以送礼、请客吃饭、缴纳罚款、购买物料等理由要求谢先生转账。甚至还假借自己生病、

被司法机关拘役等各种事由，通过虚构亲人、律师等角色与谢先生进行交流，促使谢先生借款“救急”。

据统计，刘某通过“一人分饰多角”的方式陆陆续续从谢先生处索要现金合计230万元。

随着转出的钱越来越多，谢先生早已将多年积蓄花光，再也无力给刘某提供资金支持。而刘某当初承诺说好退还的保证金也久久未曾归还，更别提当初约定的“红利”，谢先生这才如梦初醒，赶紧到派出所报案。

快侦快破 警方撕开假生意人真面目

接报后，台山市公安局刑侦大队、合成作战中心、南门派出所迅速组成专案组对案件展开侦查。

为了尽快将诈骗嫌疑人绳之以法，办案民警围绕刘某的身份信息，在合成作战机制和智慧新警务帮助下，经连续数夜奋战，开展深层次、多维度研判，全面收集了刘某的相关犯罪事实和证据。

据了解，刘某曾因犯诈骗罪多次被公安机关打击处理。在刑满释放后不久，

刘某因沉迷于赌博输光了钱，身上没钱又急于翻本的她开始动了歪脑筋，想起了经营生意的谢先生。为了进一步骗取对方的信任，刘某将自己包装成一位事业有成的生意人，多次前往谢先生店里消费，其驾驶的豪车也是租借的。在取得谢先生的信任后，她虚构了多个人物角色，以各种理由骗取谢先生的钱财。

收网时机已然成熟，专案组通过周密部署，于8月21日将犯罪嫌疑人刘某（女，32岁）抓获归案。面对民警的审讯，刘某承认其捏造事实，一人分饰多角，办理多个电话号、多个微信，以此来诈骗被害人的行为。

目前，刘某因涉嫌诈骗罪已被台山市人民检察院批准逮捕，案件正在进一步侦办中。

警方提醒市民，害人之心不可有，防人之心不可无。近年来此类“杀熟”式诈骗案件屡有发生，广大市民要进一步增强防范意识，谨慎选择投资渠道，不要轻信他人说辞，以防落入高额分红、利息等圈套，蒙受不必要的财产损失。一旦发现被骗，应保留好相关转账凭证、聊天记录等证据，及时报案，寻求警方帮助。

江海民警调解租房纠纷 业主外籍丈夫竖大拇指

江门日报讯（记者/凌雪敏 通讯员/高园）“你凭什么让我搬走……”是什么让双方吵得面红耳赤，僵持不下，接连报警？“Nice going! Nice going!”又是什么让这名外国人竖起大拇指连连称赞并与民警合影留念？原来，近日，市公安局江海分局民警经过细心、专业调解，成功化解了一起租房纠纷。业主王女士的外籍丈夫对此连声称赞。

江海区某面馆店铺业主马女士因为与租客杨先生的租赁合同问题产生争执，要求杨先生马上从自家店铺搬走，杨先生却认为自己已按时交了租金，没理由离开，双方纠缠不下，于是选择报警。

民警迅速出警，约双方到派出所进行调解，在详细了解情况后，找到了双方的矛盾所在。原来，2020年，马女士把店铺租给刘先生做水果买

卖生意。但其远嫁他国，长期在国外生活，直到今年9月底第一次回国，才发现她不知情的情况下，刘先生把店铺转让给杨先生做面馆生意。马女士认为，合同里没有相关规定允许这样做，因此这是明显的违约和非法的，要求杨先生要么与自己重新签订租赁合同，要么立即搬走。杨先生则认为，自己已与刘先生签订了租赁合同并交了押金和转让费，面馆生意火爆，不同意搬离。

解铃还须系铃人，民警动之以情、晓之以理，用专业法律知识向双方进行耐心劝解。最终，马女士和杨先生重新签订了新合同，双方握手言和。陪同马女士的外籍丈夫参与和目睹了整个调解过程，为民警的耐心、细心和专业竖起了大拇指，临走时还不忘主动和民警握手合影留念。

中国石化江门分公司启动 “易享节一店庆日”促销活动

10月10日，中国石化江门分公司“易享节一店庆日”促销活动正式启动，赵女士一大早便来到加油站加油兼购物，这也早已成为许多车主的消费习惯。据介绍，该公司下属160多座易捷便利店于10月10日至14日店庆日期间推出包括粮油、饮料、日用百货等1000多种商品“加N元多一件”活动。同时，从9月8日到10月31日，易捷便利店还开展“购物抽奖礼，周周分汽油”活动。

中石化江门分公司共有160多座加油站，覆盖全城市、高速、国道要道，建成了全市覆盖面最广、数量最多的便利店经营网络，160多个易捷便利店为广大车主提供购物、洗车、汽服、保险等相关增值服务。

易捷是中国石化旗下非油业务品牌，从2008年开设第一家便利店开始，15年间在全国发展了2.7万家便利店，是国内最大的连锁便利店品牌。在2023中国品牌价值评价信息发布中，易捷的品牌价值达到206.97亿元，继续领跑零售业品牌榜。

顺应新零售消费场景迭代，广东易捷按照“实体服务+平台增值”发展思路朝着更专业化的道路发展。近年来，广东易捷通过打造互联网平台线上聚集了超过2200万车主，推出了非油互动电子券和会员权益体系，并进驻第三方外卖平台开展“易捷到家”社区服务。

（文/图）王建华 张凤娇 邓婉君 陈群芳



中石化的易捷便利店吸引了众多车主进店消费。

更多民生新闻请登录 www.jmnews.com.cn

联合调解室成立以来，江海法院新收涉照明电器行业民事案件下降超四成 服务强了 纠纷少了 前景“亮”了

江门日报记者 凌雪敏 通讯员 吴晓琳

我市江海区外海街道与中山市古镇镇毗邻，受古镇镇照明产业的外溢影响，一批灯具照明产业链企业在外海扎根，如今两地照明及配套企业超万家，相应纠纷也随之增多。

为推进照明电器行业纠纷诉源治理工作，江海法院通过案件审判执行精准“把脉”社会治理问题，牵头与中山市古镇镇共建跨镇界照明电器行业纠纷联合调解室，整合跨界资源，调解力量由“单兵”成“军团”。联合调解室自今年7月成立以来，江海法院新收涉照明电器行业的民事案件同比下降了43.88%。

在前端高效化解当事人矛盾

近日，古镇某照明公司收到了一份来自合作伙伴江海区某光电公司的起诉书，公司负责人怒不可遏：“是光电公司销售的LED灯珠有质量问题！我们还要给远在埃及的客户补送新货，应该先由他们赔偿损失！”

原来，去年，江海区某光电公司向该照明公司供应一批价值24万元的LED灯珠后，对方拒绝付款。多次追讨未果，于是向法院提起诉讼。很快，照明公司以光电公司供应的LED灯珠存在质量

问题为由，也将对方诉至法院。

“互相起诉的两家企业，一方是上游原材料生产企业，一方是下游灯具销售公司，重建供应链、开辟新市场对于双方都不是一朝一夕的易事，此案要实质化解纠纷，避免多起衍生案件的产生。”案件承办法官认为，通过调解来实现消除分歧、重塑关系，是最好的出路。

在征得双方同意的基础上，案件很快移送至照明电器行业纠纷联合调解室。该调解室由江海法院牵头，辖区司法局、照明电器行业协会及邻镇中山古镇法庭、古镇司法所、中山照明电器行业协会共建，打破地域限制，为两地提供跨界调解服务。联合调解室顺利搭建起了双方沟通桥梁，在外海法庭的引导下，外海、古镇两地行业代表充分施展“行业智慧”，从技术标准、生产工艺，再到市场营销，多角度向双方深陈利弊，努力促成双方缩小分歧。

“没想到照明协会的专家也来帮忙调解！”在法官与联合调解室工作人员的释法说理下，两家公司彻底放下“心防”，最终达成一致意见，申请解除了诉讼财产保全措施，照明公司也依约撤回对光电公司的起诉。

“照明纠纷多源于上游生产原材料公司和下游销售公司之间因货款支付和

货物质量引起的矛盾，争议双方诉前申请财产保全，判后提起上诉，生效申请执行，容易出现‘一案人、多案出’情况。古镇、外海两地人民法庭、司法所、照明电器行业协会共同建立联合调解室，目的就是融合了多方力量，变‘我调’为‘共调’，希望在前端高效化解当事人矛盾。”外海法庭相关负责人表示。

司法建议促行业规范发展

照明电器行业纠纷联合调解室成立后，江海法院相关新收案件下降了超四成，背后是两地携手强化诉前调解、诉源治理的生动实践，让两地照明行业发展前景更亮了。

外海法庭在调解和审判过程中发现，大部分买卖合同当事人在买卖合同交易中存在仅口头约定内容，没有签订书面买卖合同的普遍性问题，且该问题在照明行业中小型企业中尤其突出，严重影响辖区照明行业的高品质发展。

为促进辖区照明电器行业高质量发展，助力中小微企业健康发展，江海法院向江门市照明电器协会发出司法建议，指导督促辖区照明企业在买卖交易中规范签订书面买卖合同，从源头防范矛盾纠纷。司法建议发出后，得到行

业协会的高度重视并复函反馈将通过加大对企业签订书面买卖合同的相关法律宣传，加强对企业在合作过程中签订书面合同的劝导，进一步促进辖区照明行业有序健康发展。除发出司法建议外，外海法庭还通过企业走访调研等形式给企业提供法律咨询，为推动照明电器企业健康发展提供及时有力的司法服务。

另外，外海法庭对调解成功的案件开展调后跟踪回访，转“被动”为“主动”。针对已调处的照明行业买卖合同纠纷案件，在案件履行期内，照明电器行业纠纷联合调解室，通过电话对当事人进行跟踪回访，了解当事人对调解协议的履行情况，督促、劝导当事人主动履行协议，避免案件执行加深当事人的矛盾。在回访中，江海法院外海法庭与联合调解室工作人员对当事人进行普法教育，解答当事人的法律疑问，引导当事人以非诉途径化解经营中遇到的其他矛盾纠纷，将矛盾从源头预防，从前端化解。

外海法庭依托联合调解室，还把普法效应辐射到市外，通过送法进协会进企业，参与照明电器企业的民商事纠纷快速化解，惠及两地上万家照明电器企业。

江门体彩开展实体店“购彩有节制”宣传工作经验交流会 努力将“购彩有节制”理念传递给更多购彩者



为做好责任彩票工作，持续宣传理性购彩理念，向社会公众传递责任为先的品牌形象，近日，江门市体育彩票管理中心工作人员召集理性购彩宣传员开展实体店“购彩有节制”宣传工作经验交流会。

当天下午，理性购彩宣传员陈英、

黄伟就“购彩有节制”责任彩票宣传展示、宣传方式方法等方面进行了交流。“在日常经营中，我每天都检查责任彩票购彩行为宣传海报、责任彩票宣传手册等物料是否在显眼位置，遇到连续多次购彩的客户，会提醒客户做到‘购彩有节制’，理性

购彩，根据自己的收入情况量力购彩。”陈英表示。黄伟对陈英的经验表示赞同，并补充道：“除了对进店客户宣传‘购彩有节制’理念外，我还通过微信朋友圈进行宣传，将‘购彩有节制’理念传递给亲戚朋友。”

通过此次会议，理性购彩宣传员互相交流了责任彩票工作经验，他们表示将以此次交流学习为契机，在今后的工作中进一步互学互鉴、取长补短，努力将“购彩有节制”理念传递给更多的购彩者。

（文/图 陈永海）

←江门体彩举办“购彩有节制”推广活动，活动现场有趣味游戏、责任彩票宣传等内容。

关于停止提供企事业单位支付凭证支付密码服务的公告

尊敬的客户：

为保障客户的资金安全，进一步提高支付结算效率，我行将于2023年11月1日起，停止提供企事业单位票据、结算业务委托书等支付凭证的支付密码服务，且不再受理记载支付密码的支付凭证。请持有相关支付凭证的客户，及时到我行营业网点更换。

如有疑问，请咨询我行营业网点或致电客服热线96138。由此给您带来的不便，敬请谅解！感谢您的支持与配合！特此公告。

江门农村商业银行股份有限公司
2023年10月12日

江门市三木化工有限公司年产10万吨合成树脂系列产品改扩建项目环境影响报告书(征求意见稿)信息公开

一、报告书全文查阅方式和途径
公众可以通过以下网站(<http://jmhaibo.com>) 查阅环境影响报告书(征求意见稿)，也可通过联系建设单位查阅纸质版。
二、征求意见的公众范围
环境影响报告书(征求意见稿)各环境要素评价范围内居民和企事业单位。
三、公众提出意见的方式和期限
公众可在公示期内通过以下网站(<http://jmhaibo.com>)获取公众意见调查表，也可通过电子邮件或传真、信函向建设单位反馈意见。
四、公众提出意见的起止时间
公示期限为：2023年10月11日至10月24日(10个工作日)。
联系方式：
建设单位：江门市三木化工有限公司
联系人：张先生 联系电话：15883085280
邮箱：jmhaibo@foxmail.com。
江门市三木化工有限公司 2023年10月11日

YISHI · SHENGMING · GONGGAO
遗失·声明·公告
3502688
恩平市生猪行业协会遗失由中国建设银行股份有限公司恩平支行颁发的《开户许可证》，核准号：J5893000149401，现声明作废。
江门市公安局郑才遗失警察证，证号：170298，现声明作废。
声明
江门新怡东房地产发展有限公司申请江门市蓬江区范罗岗花园10幢112室房屋，并已付清房款，产权归本公司所有。现本公司向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者，请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局提出(地址：江海一路83号建大厦14楼。联系电话：3831630)。

寻找弃婴(弃儿)生父母公告

李健中,男,于2015年12月31日在新会保健院捡拾,捡拾时约12天大,重度肢体残疾。认领单位:新会区儿童福利院。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有有效证件与李志强联系,联系电话:0750-6316532,联系地址:江门市新会区会城冈州大道西52号1座。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。
江门市新会区民政局 2023年10月12日

寻找弃婴(弃儿)生父母公告

张荟淇,女,于2016年12月17日在会城江咀水草丛中捡拾,捡拾时约3月大,脑积水。认领单位:新会区儿童福利院。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有有效证件与李志强联系,联系电话:0750-6316532,联系地址:江门市新会区会城冈州大道西52号1座。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。
江门市新会区民政局 2023年10月12日

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

征婚

想结婚 找朋友 找红姨
18923074899
饮食娱乐
江门日报水店
昆仑山泉
20元/桶 买10桶送2桶
华山泉
20元/桶 买10送1
一品怡
20元/桶 买10送1
电话:3517777 3555666
6780701 6780702

寻找弃婴(弃儿)生父母公告

张荟淇,女,于2016年12月17日在会城江咀水草丛中捡拾,捡拾时约3月大,脑积水。认领单位:新会区儿童福利院。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有有效证件与李志强联系,联系电话:0750-6316532,联系地址:江门市新会区会城冈州大道西52号1座。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。
江门市新会区民政局 2023年10月12日